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Транспортні галереї силосів призначені для забезпечення безперебійного 

транспортування  зерна до і від силосів. Їх конструктивне рішення повинне 

забезпечувати надійне розміщення та роботу скребкових конвеєрів для загрузки 

відповідним матеріалом. Зміна технологічного обладнання транспортної 

галереї, неякісне виконання монтажних робіт та невраховані додаткових 

навантажень можуть призвести до аварійного стану несучих конструкцій.   

Під час технічного обстеження будівельних конструкцій транспортних 

галерей силосів елеваторного вузла в м. Кролевець, Сумської області, 

що проводилось відповідно до вимог [1], були виявлені пошкодження опорних 

вузлів крайніх секцій двох транспортних галерей в місцях їх спирання 

безпосередньо на покриття силосних башт. Кожна з транспортних галерей з 

металоконструкцій, що обстежувались розташована поверх блоків з п’яти 

силосів (рис. 1 (а)) і передбачена для розміщення скребкових конвеєрів для 

загрузки силосів. Прольотні частини галерей влаштовані за нерозрізною 

схемою з спарених ферм з паралельними поясами з в’язями. Для забезпечення 

стійкості верхніх поясів ферм з площини в прольотах ферм, в місцях 

розташування вузлів верхніх поясів передбачені траверси  та підкоси до траверс 

(рис. 1(б)).  

  
Рис. 1. а) Розташування транспортних галерей; б) траверси галерей;  

в) опорне кільце силосної башти 
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Опори галерей виконані у вигляді наскрізних чотиригілкових стояків, 

спирання крайніх прольотних секцій кожної з галерей передбачено 

безпосередньо на покриття останніх в ряду силосних башт. Передача 

навантаження на опорне кільце покриття кожної з силосних башт здійснюється 

через траверси, що шарнірно з’єднані з прольотною секцію і дві опорні 

розподільчі балки (рис.1 (в)). Спирання стояків транспортних галерей 

передбачено на фундаменти силосних башт, що виконані з монолітного 

залізобетону. 

В ході ознайомлення з наявною технічною документацією було 

встановлено, що проводилось відновлення проектного положення окремих 

силосних башт по причині виникнення значного їх крену та заміна 

транспортних галереях (замінені існуючи скребкові транспортери 

транспортерами більшою продуктивністю), що збільшило корисне 

навантаження на споруди  Вже під час технічного обстеженні споруд, окрім 

руйнувань опорних розподільчих балок в місцях спирання прольотних частин 

галерей на покриття силосних башт, виявлено: 

наднормативні відхилення опорних стояків галерей від вертикалі в двох 

площинах; нерівномірні осідання опорних стояків галерей; викривлення ліній 

ферм прольотних частин галерей з площини. Відмічені відхилення ймовірно 

пов’язані як з недоліками монтажу споруд, так і з нерівномірними 

деформаціями (осідання, крени) фундаментів споруд.  

Аналізуючи характер руйнування опорних розподільчих балок в вузлах 

спирання прольотних частин галерей, слід відмітити, що порушення їх 

цілісності було викликано, по-перше, нерівномірним навантаженням балок в 

кожному з вузлів, а по-друге, наявністю горизонтальної складової силового 

впливу на балки. Було визначено ряд причин, що могли до цього призвести та 

на підставі проведеного обстеження технічний стан транспортних галерей в 

цілому було класифіковано як непридатний до нормальної експлуатації. 

В якості заходів щодо відновлення працездатності будівельних конструкцій 

транспортних галерей було рекомендовано  провести підсилення прольотних 

частин галерей шляхом влаштування розвантажувальних підкосів до опорних 

стояків галерей; провести заміну зруйнованих опорних розподільчих балок в 

вузлах спирання прольотних частин галерей на покриття силосних 

башт; розв’язати розпірками парні опорні розподільчі балки з метою 

забезпечення їх сумісної роботи при дії горизонтальної складової силового 

впливу;   виконати підсилення вузлів кріплення опорних розподільчих балок до 

опорних кілець покриттів силосних башт шляхом встановлення 

ребер жорсткості, котрі б забезпечували стійкість балок з площини; влаштувати 

горизонтальні діафрагми з кроком не більше 4,0м по опорним стоякам галерей з 

метою забезпечення незмінності контуру їх поперечних перерізів. При 

виконанні робіт по відновленню конструкцій галерей слід керуватись [2]. Для 

подальшої нормальної експлуатації споруд рекомендовано організувати 

протягом року геодезичний моніторинг [3] за деформаціями фундаментів (з 

контролем як осадок, так і кренів) силосних башт з періодичністю 

спостережень два рази на місяць.  
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На сьогоднішній день сфера будівництва не обходиться без застосування 

бетону. На жаль, за всіх його позитивних якостей, він піддається крихкому 

руйнуванню. Застосування фібри дозволяє змінити характер процесу 

руйнування. На відміну від звичайного бетону, в якому процес 

тріщиноутворення і руйнування відбуваються практично одночасно, 

фібробетон після появи перших тріщин продовжує чинити опір навантаженню, 

в зв’язку з чим тип руйнування змінюється з крихкого на в’язкий. 

На базі лабораторії кафедри будівельної механіки ОДАБА проведено 

лабораторні випробування бетонних та сталефібробетонних призм на розтяг 

при згині згідно з [1]. Призми розмірами 100х100х400 були виготовлені з 

бетону С20/25. Бетонна матриця для всіх призм виконана з бетонної суміші 

однакового складу з розміром великого заповнювача до 10 мм та 

водоцементним співвідношенням, що дозволяє коректне перемішування готової 

суміші з фіброю, щоб остання була рівномірно розподілена за обсягом зразка. 

Випробування проведено для 4 серій зразків: нульова (контрольна) серія 

складається з бетонних зразків, в першу другу та третю додані волокна різної 

сталевої фібри: 1 – анкерна; 2 – плющена; 3 – хвильова. Фіброве армування 

становить 1% від обсягу бетону всіх трьох видів фібри, використовується фібра 


